
Συνέχεια στο απόσπασμα από τα «Τα μηχανάκια» του Μένη Κουμανταρέα 

...Αυτή τη φορά κατέβηκε από τον ανελκυστήρα. Η διάθεσή του ήταν πεσμένη. Από εκεί 

που πέταγε στα σύννεφα, τώρα νιώθει σαν να έχει καταρρεύσει. Βγήκε από την κεντρική πόρτα 

της πολυκατοικίας και ξεκίνησε τον δρόμο για το σπίτι του...  

Ήταν τόσο σίγουρος ότι θα βρει εργασία και έτσι απογοητεύτηκε που δεν μπόρεσε να δει 

τον διευθυντή, αλλά κυρίως απογοητεύτηκε με τη συμπεριφορά της γραμματέα. Τώρα νιώθει πε-

ριθωριοποιημένος και δε θέλει να δει άνθρωπο μπροστά του. Με το κεφάλι σκυμμένο στο έδαφος 

περπατάει σιωπηλός. Γνωστοί του τον χαιρετάνε… ο Αναστάσης αλλάζει πεζοδρόμιο... Δε θέλει να 

δει και να μιλήσει σε κανέναν. Το μόνο που θέλει να κάνει είναι να πάει μία βόλτα για να αδειάσει 

το μυαλό του από τις άσχημες σκέψεις του…  

Έφτασε ως το λιμάνι. Εκεί υπήρχαν πολλά καράβια τα οποία έφευγαν για την Αμερική. Έ-

βλεπε εκατοντάδες ανθρώπους να ανεβαίνουν στα πλοία, να πάνε στο εξωτερικό, για να βρουν 

μία εργασία εκεί και να ζήσουν μία καλύτερη ζωή. Νέοι άνθρωποι, οικογένειες με μικρά παιδιά 

αλλά και εφήβους.  

Λίγο πιο πέρα καθόντουσαν δύο γυναίκες με μέτριο ανάστημα, οι οποίες πούλαγαν πολύ-

χρωμα μπαλόνια. Μπαλόνια σε σχήμα καρδιάς, κόκκινα, κίτρινα, μπλε, πράσινα, ροζ και μπλε 

μπαλόνια, είχαν σχηματίσει ένα σύννεφο, το οποίο απείχε τέσσερα μέτρα από το έδαφος. Ο Ανα-

στάσης έβλεπε τα μικρά παιδιά να παίρνουν από ένα μπαλόνι το καθένα και να μπαίνουν μέσα 

στα πλοία. Όλες οι οικογένειες έφευγαν για Αμερική, για να βρουν ένα καλύτερο μέλλον. Έμπαιναν 

μέσα στα σκάφη γεμάτα χαμόγελα. Ο Αναστάσης χαιρόταν με τη χαρά τους. Σκεφτόταν ότι στη ζωή 

υπάρχουν θλίψεις, λύπες, απογοητεύσεις, αλλά ποτέ δεν πρέπει να το βάζεις κάτω και να τα πα-

ρατάς. 

  Έτρεξε αμέσως στο σπίτι ενθουσιασμένος πλέον. Πήρε τη θεία του τη Γεωργία στον Κανα-

δά. Ήταν το μόνο στήριγμά του. Είναι η αδελφή του πατέρα του, που πλέον δεν έχουν και τις καλύ-

τερες σχέσεις μεταξύ τους. Έφυγε για Καναδά το 1930, μαζί με τα δύο της παιδιά, τα ξαδέλφια του 

Αναστάση, όταν ο Αναστάσης ήταν ακόμα παιδί. Άρχισε να γυρνάει τα πλήκτρα στο τηλέφωνο. Ή-

ξερε απ’ έξω το νούμερό της. Μίλαγαν καθημερινά για ώρες. Αυτή τη φορά, όμως, η μόνη του 

κουβέντα ήταν: <<Θεία έρχομαι στον Καναδά. Το πλοίο θέλει δεκαεπτά μέρες για να φτάσει. Θα 

ξεκινήσω τη διαδικασία για να φύγω. Στείλε μου την διεύθυνσή σου>> και αμέσως έκλεισε το τη-

λέφωνο χωρίς να αφήσει την θεία του να πει λέξη.  

Και ναι, ο Αναστάσης το είχε πάρει απόφαση. Την επόμενη μέρα πήγε στην πρεσβεία του 

Καναδά, για να μάθει τη διαδικασία απόκτησης άδειας παραμονής στον Καναδά. Εκεί του είπαν 



ότι θα πρέπει να μαζέψει κάποια έγγραφα, να κάνει ιατρικές εξετάσεις και, αφού τους τα δώσει, 

θα του απαντήσουν αν γίνεται δεκτός.  

Άρχισε κιόλας να μαζεύει τα πράγματά του και να πακετάρει τις βαλίτσες, του για να βρει 

μία καλύτερη ζωή στο εξωτερικό, στο πλευρό του μόνου ανθρώπου που ένιωθε πραγματική αγά-

πη, στο πλευρό της θείας του.   
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